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Το μήνυμα του Πατριάρχη Ηλία για την “μαύρη” 
επέτειο από τον πόλεμο Ρωσίας-Γεωργίας τον 
Αύγουστο του 2008
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Γεωργίας

Με αφορμή την 15η επέτειο από τον πενθήμερο πόλεμο Ρωσίας
– Γεωργίας τον Αύγουστο του 2008, ο Πατριάρχης Γεωργίας
κ.κ. Ηλίας Β’ με μήνυμά του τόνισε ότι «η Εκκλησία της 
Γεωργίας προσεύχεται καθημερινά τόσο για την εδαφική 
ακεραιότητα της χώρας όσο και για την πνευματική ενότητα 
του έθνους».

Της Σβετλάνα Λεβίτσκι

«Έχουν περάσει 15 χρόνια από τον πόλεμο του Αυγούστου, μετά τον οποίο, μαζί 
με την Αμπχαζία, κατελήφθη πάνω από το 20% του εδάφους της Γεωργίας από τη 
Ρωσία. Έχουμε επανειλημμένα ανακοινώσει σε διεθνές επίπεδο, και θα επαναλάβω 
ξανά, ότι τόσο η περιοχή του Τσχινβάλι (πρωτεύουσα της Νότιας Οσσετίας) όσο 
και η Αμπχαζία είναι η γη των ιθαγενών μας και αναπόσπαστο κομμάτι!», 
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είπε στην αρχή του μηνύματός του ο Μακαριώτατος.

«Η πατρίδα μας σίγουρα θα αποκαταστήσει την εδαφική της ακεραιότητα. 
Το κυριότερο είναι να είμαστε ενάρετοι και να γίνουμε άξιοι του ελέους Του 
Δημιουργού. Αυτό δεν μπορούμε να το πετύχουμε με διαμάχες, αιματοχυσίες, 
αμοιβαία έχθρα, και ψέματα», υπογράμμισε.

«Η Εκκλησία της Γεωργίας προσεύχεται καθημερινά τόσο για την εδαφική 
ακεραιότητα της χώρας όσο και για την πνευματική ενότητα του έθνους
. Επίσης, θυμόμαστε πάντα εκείνους που θυσιάστηκαν για την πατρίδα, και ακόμη 
και τώρα παρακαλώ τον Θεό για την ανάπαυση των ψυχών τους.

Με τις προσευχές μας προς την Υπεραγία Θεοτόκο, ο Κύριός μας Ιησούς Χριστός 
να ευλογεί τα μέλη της οικογένειας των θυμάτων, και να συμβάλει στην 
επανένωση και την αποκατάσταση των παλιών σχέσεων εντός της χώρας. Ο Θεός 
να ευλογεί όλη τη Γεωργία με ενότητα!», κατέληξε.

Παρακολουθήστε σχετικό βίντεο από Georgian Public Broadcaster:
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Ο Πρωθυπουργός της Γεωργίας Ιρακλί Γκαριμπασβίλι καταθέτοντας στεφάνι στο 
νεκροταφείο “Mukhatgverdi Brothers”, εξέφρασε τα συλλυπητήριά του στις 
οικογένειες των θυμάτων. Η βασική μας πρόκληση είναι να τερματίσουμε την 
κατοχή, και ότι πρέπει να πάρουμε πίσω τα εδάφη της χώρας με ειρηνικά μέσα με 
μια σωστή, έξυπνη, ρεαλιστική πολιτική, όπως δήλωσε. Σύμφωνα με τον ίδιο, 
η ειρήνη δεν έχει εναλλακτική.

«Η βασική μας πρόκληση είναι να τερματίσουμε την κατοχή.  Δεν υπάρχει 
εναλλακτική στην ειρήνη. Πρέπει να ανακτήσουμε τα εδάφη της χώρας μας με 
ειρήνη, σωστή, ευφυή και ρεαλιστική πολιτική. Πιστεύω βαθιά σε αυτό, πιστεύω 
ότι πλησιάζουμε καθημερινά σε αυτόν τον μεγάλο στόχο. Για άλλη μια φορά, 
εκφράζω τα συλλυπητήριά μου σε όλους σας για αυτή τη μεγάλη τραγωδία. 
Υποκλίνομαι μπροστά στους ήρωές μας», είπε.





Το ιστορικό του πολέμου

Δεκαπέντε χρόνια συμπληρώθηκαν στις 7 Αυγούστου, από τον πενθήμερο πόλεμο 
Ρωσίας-Γεωργίας, που έληξε με τη συνθηκολόγηση των Γεωργιανών. Η σύγκρουση 
κράτησε πέντε μέρες και είχε ως επίκεντρο τις αποσχισθείσες περιοχές της 
Νότιας Οσετίας και της Αμπχαζίας, που στη συνέχεια αυτοανακηρύχτηκαν 
ανεξάρτητες δημοκρατίες.

Τα δύο μέρη προχώρησαν σε κατάπαυση του πυρός στις 12 Αυγούστου 2008. Η 
Ρωσία αναγνώρισε την ανεξαρτησία της Νότιας Οσετίας και της Αμπχαζίας. Λίγες 
χώρες προχώρησαν όμως στη συνέχεια στην αναγνώριση των δύο δημοκρατιών.



Η Ρωσία καταδικάστηκε από το ΕΔΑΔ να αποζημιώσει τη 
Γεωργία για τον πόλεμο σε Νότια Οσετία – Αμπχαζία

Το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Δικαιωμάτων του Ανθρώπου (ΕΔΔΑ) όρισε στα τέλη του 
Απριλίου του 2023 ότι η Μόσχα πρέπει να καταβάλει 130 εκατ. ευρώ στη 
Γεωργία για καταπατήσεις δικαιωμάτων και λεηλασίες σε βάρος 
τουλάχιστον 23.600 αμάχων κατά τη διάρκεια της σύγκρουσης ανάμεσα 
στις δύο χώρες το 2008.

Το ΕΔΔΑ είχε ήδη καταδικάσει τη Ρωσία για τα γεγονότα το 2021, αλλά στην 
απόφασή του που δημοσιοποιήθηκε σήμερα, όρισε το ποσό που η τελευταία θα 
πρέπει να καταβάλει στο Τμπιλίσι “μέσα σε τρεις μήνες”.

Το Δικαστήριο επέβαλε επίσης την καταβολή επανορθώσεων ύψους 2,7 εκατ. ευρώ 
για μια ομάδα τουλάχιστον 166 θυμάτων “απάνθρωπης και ταπεινωτικής 
μεταχείρισης και αυθαίρετης κράτησης” στα υπόγεια του “υπουργείου 
Εσωτερικών” της Νότιας Οσετίας τον Αύγουστο του 2008.

Αναφορικά με την αποζημίωση 16 θυμάτων βασανιστηρίων, οι δικαστές όρισαν 
ποσό που ανέρχεται στα 640.000 ευρώ.

Το μεγαλύτερο ποσό, 115 εκατ. ευρώ, δόθηκε σε περισσότερους από 23.000 
ανθρώπους που εμποδίστηκαν να επιστρέψουν στα σπίτια τους στη Νότια Οσετία 
και στην Αμπχαζία.



Η Μόσχα οφείλει επίσης να καταβάλει 8,24 εκατ. ευρώ σε 412 θύματα επειδή δεν 
ερεύνησε θανάτους που επήλθαν στη διάρκεια των εχθροπραξιών.


